

市二院心内科团队精准研判 助力心梗患者重获“心”生

市一院开设 全科慢病管理门诊

“病因不明确需要多科协作诊疗?”“身体不舒服到医院就诊却不知道挂什么科?”“多种慢性病都有,想治疗又不知道先治哪个好?”……遇到这些问题,可以选择到淮安市第一人民医院全科慢病管理门诊、老年多病共存门诊就诊。门诊将以往慢性病专科专看转向全科诊疗,为患者从疾病的预防、诊治到康复,从身体、心理到人文关怀等方面提供全方位管理,可以解决患者反复挂号、不知道挂什么科、挂错科室、病因不明确、多病共存等情况。

各种慢性病相互关联,相互影响,严重危害了患者健康,相伴相依就需要“联防联控”。全科慢病管理门诊可以全面诊治多种慢性病,为慢病患者提供专业科学、精准规范、个体化的全周期临床诊疗和管理。慢性病病程长且病情迁延不愈,科学的健康管理尤为关键,需要综合防控。

全科医学科不同于专科医学,注重一个“全”字,主要从多角度看待疾病,从诊断、治疗、预防、康复、保健等多个维度为患者提供服务。

近年来,市一院全科医学科诊疗水平逐年提升,有独立的多器官功能衰竭监护室,开展血流动力学及呼吸功能系统监护、机械通气及床边血液净化技术。在心脑血管疾病、糖尿病及其并发症、骨代谢疾病、感染性疾病、老年共病及多器官功能损伤及平衡、未分化疾病如不明原因的发热、复杂性感染、脓毒症、休克、器官功能衰竭等诊治均处于淮安市先进水平。科室承担了多项省市级科研项目,近5年来发表SCI论文20余篇,获得省级医学新技术引进奖二等奖1项、市级医学新技术引进奖二等奖3项、市级科技进步奖三等奖3项、淮海科学技术奖二等奖3项。(李雪琴 狄开荣)

安心做这个手术吧!”

杨乃全也解释道:“请您相信我们,我们会尽最大的努力完成手术。您的病情已经到了必须立刻进行手术治疗的程度,如果您选择到外院治疗,在转运的途中也可能会加重病情,出现意外状况,这将面临极大的风险!”听到医生的解释,患者及家属这才放下了悬着的心,同意手术治疗。

此时,患者突发心脏骤停,医院立即给予心肺复苏,进行电除颤。

在这生死竞速的紧急时刻,杨乃全立即联系导管室准备,开通胸痛绿色通道,急诊进行“冠状动脉造影+冠状动脉药物支架植入术”。

在通力协作下,杨乃全团队通过冠状动脉造影检查,发现患者心脏冠状动脉左主干、前降支和回旋支严重堵塞,必须立即进行支架植入。经过精细的手术,支架被成功植入患者堵塞的血管内,患

者胸痛症状立即得到改善,手术顺利完成。

术后,患者家属紧紧握住杨乃全的手连连道谢,并对市二院心内科医护团队的技术实力高度赞扬。经过心内科医护团队的精心呵护,患者恢复良好,现已顺利出院。

杨乃全提醒,急性心肌梗死发病24小时内,病情极不稳定,可能出现血流动力学的障碍,也可能出现各种恶性的心律失常,这样的患者在转运过程中将面临极大的风险,虽有急救人员在场,但不比医院完善的抢救设备和人员,很可能出现意外状况没了性命。

杨乃全强调,明确诊断为“急性心肌梗死”,快速救治是关键,时间就是生命,须把握好黄金救治“120分钟”。此时切莫挑三拣四、舍近求远,必须以最快速度到最近的有救治能力的医院进行抢救。(王宇 葛涵)

省第一期儿科慢性疾病护理专科 护士临床实践培训班在淮开班

5月15日下午,淮阴区王营社区卫生服务中心党支部组织党员干部,赴政治生态建设教育馆参观学习,现场接受廉政教育,健全党员干部为民清廉守正、担当实干的理想信念,营造风清气正的政治生态环境。

■张蒙蒙

5月15日上午,江苏省第一期儿科慢性疾病护理专科护士临床实践培训班在淮安市妇幼保健院开班。来自省内各市县级单位的学员齐聚一堂,开启这场为期两个月的临床学习之旅。

开班仪式上,导师代表和学员代表上台发言。学员们表示,他们将以饱满的热情、积极的态度投入培训,努力学习前沿的理论和实践经验,拓

宽视野,提高实战能力,争取在这次学习之旅中收获更多的成长与进步。

随后,简短而庄重的导师见面会举行。本次培训,学员们将通过理论学习、实操指导、病历研讨等形式接受为期两个月的三对一导师带教学习,全方位提升自己的综合素质。本次培训班课程安排丰富多样,涵盖了呼吸、内分泌、神经、消化等多个领域。(杨占华)

市中心血站 庆祝“5·12”国际护士节

近日,市中心血站开展庆祝“5·12”国际护士节系列活动,全站近百名护士参加活动。活动中,该站举办以“发展护士队伍 改善护理服务”为主题的培训讲座。培训专家们分别围绕献血服务投诉应对及处理、护理文化建设、人文关怀进行授课。参训人员纷纷表示,受益匪浅,将以此次培训为契机苦练内功,提高采供血服务能力,更好地服务献血者。培训结束后,该站还组织开展插花活动。活动现场花香四溢,一朵朵鲜花或含苞或怒

放,令人陶醉,营造出浪漫、温馨的气氛。护士们在花艺老师的指导和示范下,经过细心修剪、搭配,一支支玫瑰、康乃馨、满天星等错落有致地摆放在花篮中,鲜活、优雅、充满创意的作品充分展示出护士们对生活和护理工作的热爱。

一系列庆祝活动,让护士们在紧张的工作之余得到了放松,既丰富了业余生活,又提升了审美品位和幸福指数,也为浓浓的节日氛围增添了绚烂多彩的一笔。(吕萌萌)

长西社区卫生服务中心 举办家庭急救知识讲座

5月12日,清江浦区长西社区卫生服务中心在中天华庭小区活动室举办家庭急救知识讲座。

此次讲座内容主要包括心肺复苏法和海姆立克急救法;运动擦伤、扭伤、拉伤等应急处理方法;简单包扎、止血、护理伤口方法;骨折的紧急处理方

法,让社区居民学习基础的医疗知识,以便在需要时懂得该如何应急处理。

该中心通过此次讲座让居民对急救知识有了进一步了解,不仅提高了居民对急救知识的知晓率,还对广大居民保健意识的树立起到了积极促进作用。(冯建英)

跨越12年的医患情—— 七旬老人送锦旗感谢救命医生

12年前,宿迁市泗阳县的陈大爷刚到花甲之年,因腹痛腹胀、吃不下饭被确诊为胃癌,及时手术治疗后,又复发2次重度肠梗阻危及生命。从治愈无望到放手一搏,全家人把全部的希望都托付给了主刀医生、淮安市中医院外一(普外)科主任还勇为。在还勇为团队的精心治疗下,陈大爷病情逐渐好转,远远超出他和家人的预期。

12年来,陈大爷不仅每次复查结果良好,还在老家种地种菜过着自给自足的田园生活。今年4月底,老人再次找到还勇为复查,除了轻度贫血外,其他检查结果良好。如今72岁的陈大爷不禁感慨:“当年连后事都准备好了,根本想不到自己还能活这么久!”

出院前,陈大爷特意嘱咐子女做了两面锦旗,亲手送给还勇为,表达内心深深的感激之情:“要不是当年刀开得好,我哪能有今天。好就是好,不说假话!”

12年前被确诊患了胃癌

2011年3月,平日一向身体硬朗的陈大爷,着急地找到嫁在淮安的女儿。老人回忆说,那时已经有大半年的时间,

他总是不想吃饭、胃痛胃胀,人也越来越瘦。女儿便带着父亲来到附近的市中医院就诊,遇到了还是主治医师的还勇为。经过相关检查及评估,还勇为诊断陈大爷为胃部恶性肿瘤。这个结果犹如晴天霹雳,让陈大爷一家手足无措。

全力救治终迎转机

细心的还勇为看出了陈大爷一家人的忧虑,在了解患者和家属诉求后,耐心地分析患者的诊治方案,建议全胃切除+胃癌根治,并运用腹腔镜胃癌根治术,努力将对老人的身体损伤降到最低。原以为术后会“万事大吉”,可术后短短1年,陈大爷并发了2次重型肠梗阻,次次都是命悬一线。第二次入院时,老人已经骨瘦如柴,160厘米的个体重只剩下70斤,测体温时连体温表都夹不住,身体状况非常差。

看着被病痛折磨的父亲,儿女们疼在心里却又毫无办法,默默地准备起了后事。家属的悲观并没有让还勇为放弃,他带领团队认真分析既往检查结果、手术并发症,并制定出新的诊疗方案。他劝慰患者家属说:“手术从头到尾我都

参与了,对老人的情况最了解,我们再坚持一下,还有希望。”

还勇为的话,让患者和家属决定“不放弃、再搏一把”。于是,患者接受了第三次手术,并全力配合化疗及后期康复等,终于“起死回生”,恢复了健康,也成就了一段跨越12年的医患情。

12年后道一声“感谢”

今年4月,陈大爷复查的日子又到了,他和女儿、女婿商量,自己查出胃癌至今已有12年,这么多年还主任有求必应,有问必答,不肯收红包,甚至不肯收水果,不如做两面锦旗表示感谢吧。于是便有了开头的一幕。

对于这段温暖的医患情,还勇为说,患者胃癌术后12年没有复发,可以说是已经临床治愈了,这和第一次胃癌根治手术时将肿瘤清扫干净有很大关系,对于后续并发症的治疗,一方面靠医生的技术,另一方面靠患者顽强的意志。作为医生,他也要感谢患者,感谢患者对他的信任,正是这份信任,让患者愿意接受他制定的治疗方案,也让患者最终闯过了“生死关”。(张娣娣 申琳琳)

